
Ata da 51.2 (quinquagésima primeira) Sessão Ordinária, da 2.2 (segunda) 
Sessão Legislativa da 20.2 (vigésima) Legislatura da Camara Municipal de São 
João Batista do Gléria-MG. A sessão teve inicio as 19h (dezenove horas) do 
dia 02 (dois) de fevereiro de 2026, sob a presidéncia do vereador Renato 
Mayer Cruz. O Presidente da Casa solicitou a esta Secretéria a chamada nominal dos 
vereadores, tendo comparecido os seguintes edis: Alexandre Maciel, Brenda Garcia 
de Souza Silva, Cresio Costa, Gleds da Fonseca, Henrique Augusto Corréa 
Rezende, Joel Alves Pereira, Renato Mayer Cruz e Tatiana Cristina de Andrade 
Gonçalves. Verificado o número legal de presenças, sob a proteção de Deus e em nome 
do povo gloriense, o Presidente declarou aberta a sessão. Na sequência a ata da sessão 
anterior (8.2 Sessão Extraordinária) foi deliberada e aprovada por unanimidade. 
Prosseguindo, o Presidente solicitou a esta Secretária a leitura do expediente do dia, 
que constou o seguinte. Expediente: 1 — Discussão e votação da ata da 8.º (oitava) 
Sessão Extraordinária, realizada em 12/01/2026. Expedientes oriundos do Chefe do 
Poder Executivo: 1 — Ofício n.º 006/2026, encaminhando para apreciação o Projeto 
de Lei nº 001/2026, que “Autoriza a antecipação do pagamento do décimo terceiro 
salário aos servidores públicos do Município de São João Batista do Glória/MG, e dá 
outras providências”. 2 — Ofício n.º 009/2026, encaminhando para apreciação o Projeto 
de Lei nº 002/2026, que “Institui a Taxa de Prestação do Serviço de Inspeção e 
Fiscalização Sanitária dos Produtos de Origem Animal no Município de São João Batista 
do Glória/MG e dá outras providências”. 3 — Ofício n.º 010/2026, encaminhando para 
apreciação o Projeto de Lei nº 003/2026, que “Dispõe sobre a criação da Lei do Serviço 
de Inspeção Municipal e os procedimentos obrigatórios de inspeção sanitária em 
estabelecimentos que manipulam e/ou processam produtos de origem animal no 
Município de São João Batista do Glória/MG e dá outras providências.” 4 — Ofício n.º 
011/2026, encaminhando para apreciação, em regime de extrema urgência, o Projeto 
de Lei nº 004/2026, que “Institui o Programa de Incentivo à Regularização da Dívida 
Tributária do Município de São João Batista do Glória — REFIS GLÓRIA/2026, e dá outras 
providências". 5 — Ofício n.º 393/2025, encaminhando mídias gravadas em pen drive, 
correspondente aos empenhos, notas fiscais e comprovantes de pagamentos para o 
Gabinete feitos no período de agosto a setembro de 2025. 6 — Ofício n.º 375/2025, 
encaminhando resposta à indicação apresentada pelo vereador Danilo, durante a 44.2 
Sessão Ordinária, realizada em 04/11/2025. 7 — Ofício n.º 378/2025, encaminhando 
resposta à indicação apresentada pelo vereador Danilo, durante a 45.º Sessão Ordinária, 
realizada em 11/11/2025. 8 — Ofício n.º 379/2025, encaminhando resposta ao Ofício n.º 
299/2025, de autoria da vereadora Tatiana. 9 — Ofício n.º 387/2025, encaminhando 
respostas aos Requerimentos n.ºs 141, 142, e 143, todos de 2025, de autoria do 
vereador Cresio, aprovados na 47.2 Sessão Ordinária, realizada em 24/11/2025. 10 — 
Ofício n.º 389/2025, encaminhando resposta ao Ofício n.º 276/2025, de autoria da 
vereadora Tatiana. 11 — Ofício n.º 390/2025, encaminhando resposta ao Ofício n.º 
222/2025, de autoria da vereadora Tatiana. 12 — Ofício n.º 391/2025, encaminhando 
resposta à indicação apresentada pelo vereador Danilo, durante a 11.º Sessão Ordinária, 
realizada em 17/03/2025. 13 — Ofício n.º 392/2025, encaminhando resposta ao 
Requerimento n.º 148/2025, de autoria do vereador Joel, aprovado na 48.2 Sessão 
Ordinária, realizada em 01/12/2025. 14 — Ofício n.º 013/2026, encaminhando resposta
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ao Ofício n.º 304/2025, de autoria da Presidência desta Casa Legislativa. 15 — Ofício n.º 

015/2026, encaminhando resposta ao Ofício n.º 316/2025, de autoria do vereador 

Danilo. 16 — Ofício n.º 016/2026, encaminhando resposta ao Ofício n.º 297/2025, de 

autoria da vereadora Tatiana. 17 — Ofício n.º 016/2026, encaminhando resposta ao 

Ofício n.º 002/2026, de autoria da Presidência desta Casa Legislativa. 18 — Ofício n.º 
017/2026, encaminhando resposta ao Ofício n.º 329/2025, de autoria do vereador Joel. 

19 — Ofício n.º 018/2026, encaminhando resposta ao Ofício n.º 3315/2025, de autoria 

do vereador Cresio. Expedientes oriundos diversos: 1 — Ofício nº 28.037/2025, 

recebido em 05/01/2026, encaminhado pelo Tribunal de Contas do Estado de Minas 

Gerais - TCMG, comunicando que foi emitido o Parecer Prévio sobre as contas do 

Município de São João Batista do Glória, referente Processo nº 1.189.044 (Contas do 

ano de 2024). 2 — Inscrição para uso da Tribuna em Sessão, realizada pelo Cidadão 

Marco Antônio Argenton, com a finalidade de abordar o seguinte assunto: Apresentação 

como novo Presidente do Conselho Municipal de Turismo — COMTUR. 3 — Inscrição para 

uso da Tribuna em Sessão, realizada pelo Cidadão Uesder Soares Rosa, com a finalidade 

de abordar o seguinte assunto: Apresentação de um projeto para a Saúde. 4 — Resposta 

da Secretaria Municipal de Administração ao Ofício n.º 304/2025, de autoria do vereador 

Henrique. 5 — Resposta da Secretaria Municipal de Planejamento ao Requerimento n.º 

124/2025, de autoria da vereadora Gleds, aprovado na 41.2 Sessão Ordinária, realizada 

em 13/10/2025. 6 — Resposta da Secretaria Municipal de Infraestrutura aos 

Requerimentos n.º 131 e 132, ambos de 2025, de autoria da vereadora Gleds, e 

Requerimento n.º 136/2025, de autoria do vereador Danilo, aprovados na 45.2 Sessão 

Ordinária, realizada em 10/11/2025. 7 — Ofício n.º 44/2025, do SAAE — São João Batista 
do Glória, em resposta ao Ofício n.º 261/2025, de autoria da vereadora Brenda. 8 — 

Ofício n.º 002/2026, do SAAE — São João Batista do Glória, em resposta ao Ofício n.º 

006/2026, de autoria da vereadora Tatiana. Expedientes apresentados pelos 

vereadores: 1 — Ofício n.º 018/2026, de autoria da vereadora Brenda, encaminhando 
para apreciação o Projeto de Lei Ordinária n.º 005/2026, que “Institui o Programa 

Municipal de Pontos de Alimentação e Hidratação para Animais Urbanos no Município de 

São João Batista do Glória e dá outras providências”. 2 — Ofício n.º 020/2026, de autoria 
da Mesa desta Casa Legislativa, encaminhando para apreciação o Projeto de Lei 

Complementar n.º 001/2026, que “Altera a Lei Complementar nº 062, de 10 de 
dezembro de 2015, para criar cargo em comissão, alterar quantitativo de cargos efetivos, 

atualizar escolaridade e vencimentos, e dá outras providências”. Não houve orador 

inscrito para falar no Pequeno Expediente. Dando continuidade, o Presidente 

declarou aberto o Grande Expediente e usou da palavra para destacar que esteve em 

reunião com o chefe do Poder Executivo, prefeito Eder, para tratar de assuntos que vêm 

sendo amplamente questionados, especialmente a ampliação do PSF do Jardim Planalto 

e a obra do sistema de abastecimento de água (SAAE). Destacou que recebeu, nesta 

data, ofícios oficiais, os quais permanecem disponíveis na Câmara Municipal para 

consulta de vereadores, servidores e munícipes, garantindo a transparência e o acesso 

à informação. Em relação à ampliação do PSF do Jardim Planalto, o presidente leu parte



do ofício encaminhado pelo Executivo, no qual consta que a obra ainda não teve inicio 
por estar condicionada a liberação de recursos do Ministério da Saúde, no valor total de 
R$ 629.913,00, oriundos de indicação parlamentar realizada em 2023 pelo então 
deputado federal Thiago Mitraud. Ressaltou-se que, em razão de o parlamentar não mais 
integrar a Câmara Federal, houve dificuldade nas tratativas institucionais para a liberação 
do recurso. O município, contudo, já protocolou formalmente o pedido de liberação junto 
ao Ministério da Saúde, sob o protocolo nº 25.0008002/2026-15, e o instrumento 
encontra-se apto para recebimento desde julho de 2025, embora o repasse ainda não 
tenha sido efetivado. O presidente destacou que, conforme informado no documento, a 
administração municipal avalia juridicamente, tecnicamente e orçamentariamente a 
possibilidade de executar a obra com recursos próprios, diante da relevância e da 
necessidade da ampliação, reforçando que o prefeito se comprometeu a iniciar a obra 
independentemente da liberação do recurso federal, desde que concluídas as análises 
legais pertinentes. Na sequência, o presidente esclareceu a situação da obra de 
ampliação do sistema de abastecimento de água, vinculada ao Termo de Compromisso 
nº 968.734/2024, firmado junto ao Ministério das Cidades, com intermediação da Caixa 
Econômica Federal, no valor de R$ 2.376.250,36. Informou que a obra ainda não teve 
início devido à complexidade da documentação exigida, a qual vem sendo cumprida 
integralmente pelo município, etapa por etapa, conforme os prazos e exigências da Caixa 
Econômica Federal. Reforçou que, ao contrário de informações divulgadas, o recurso 
ainda não foi depositado, estando a conta específica zerada, conforme comprovantes 
disponíveis na Câmara. Destacou que o Executivo segue empenhado no cumprimento 
das exigências para viabilizar a liberação do recurso federal, visando solucionar 
definitivamente os transtornos causados pelo atual sistema de abastecimento. Por fim, 
o presidente parabenizou o Executivo Municipal pelo início da obra da Ponte dos 
Canteiros, sonho antigo da população e aguardado há vários mandatos. Relatou que, 
mesmo com o período chuvoso, a obra encontra-se em estágio avançado, com fundação, 

ferragens e vigas já executadas, e que a expectativa é de conclusão em 
aproximadamente três a quatro meses, caso tudo transcorra dentro da normalidade. 

Encerrou sua fala destacando a importância da obra para a comunidade, parabenizando 

a gestão municipal pelo empenho, pela correta condução do processo licitatório e pela 

execução responsável das obras públicas, ressaltando que os benefícios serão 

diretamente revertidos à população de São João Batista do Glória. O vereador Cresio, 
primeiro orador inscrito, iniciou sua fala cumprimentando o presidente, os nobres 

vereadores, o público presente e todos que acompanhavam a sessão pelas redes sociais. 
Destacou que os trabalhos legislativos se iniciam com a graça de Deus e que há muitas 

demandas a serem enfrentadas ao longo do ano. Em seguida, abordou a Lei do REFIS, 

que já se encontra nesta Casa para apreciação e votação, ressaltando a importância da 

referida lei para a população, especialmente no que se refere à possibilidade de 

regularização de débitos de IPTU, com retirada de juros, atualização dos valores e opção 
de parcelamento. Enfatizou que se trata de uma lei que beneficia diretamente os 

contribuintes e também os cofres públicos. Pontuou que, no ano anterior, houve demora 

para o envio do projeto à Câmara, sendo necessário requerimento ao Executivo, 

enquanto neste ano a matéria foi encaminhada de forma antecipada, o que considerou 

uma atitude positiva e correta por parte do Executivo Municipal, motivo pelo qual
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registrou agradecimento e reconhecimento. Na sequência, o vereador mencionou a 

emenda impositiva de sua autoria, apresentada no ano anterior, destinada à aquisição 

de brinquedos para o bairro Planalto II. Informou que os equipamentos já foram 

entregues e instalados, restando apenas alguns ajustes finais, como colocação de areia 

e pintura, os quais, segundo conversa mantida com o secretário Weider, já estão sendo 

providenciados. Destacou que as emendas impositivas garantem que os recursos sejam 

aplicados exatamente no local indicado pelo vereador, agradecendo ao prefeito pelo 

cumprimento da emenda dentro do prazo e afirmando que, em breve, pretende 

apresentar à população o resultado final da revitalização do espaço, que proporcionará 

mais lazer e segurança às crianças da localidade. O vereador também chamou a atenção 

para a necessidade urgente de manutenção e reforma de algumas praças do município, 

citando especificamente a praça Maria Sebastiana (Dona Fia), onde alguns brinquedos 

encontram-se em estado precário, oferecendo risco de acidentes às crianças. Mencionou 

ainda as academias ao ar livre instaladas em gestões anteriores, tanto na referida praça 

quanto na COHAB, que atualmente apresentam desgaste, com pintura deteriorada e 

parafusos soltos. Solicitou ao Executivo que realize uma vistoria e providencie os reparos 

necessários, a fim de preservar os equipamentos e garantir a segurança dos usuários, 

evitando inclusive a perda dos bens públicos por falta de manutenção. Ressaltou que 

seu papel é levar as demandas da população ao Executivo e que, da mesma forma que 

cobra, também reconhece e agradece quando os pedidos são atendidos, pois entende 

que essas ações beneficiam diretamente a comunidade e fortalecem a gestão municipal. 

Por fim, comentou que pretendia abordar a situação do PSF e do SAAE, mas que o 

presidente já havia prestado esclarecimentos detalhados sobre esses temas. Ainda 

assim, reforçou a preocupação com a recorrente falta de água no município, problema 

que vem se repetindo desde o ano anterior e que afeta diretamente a população, 

visitantes e o setor turístico da cidade. Destacou que a ausência de água nas residências 

gera grandes transtornos às famílias e que é fundamental que o problema seja tratado 

como prioridade, seja por meio de investimentos, captação de recursos, parcerias ou 

outras alternativas, para que a população tenha garantido o acesso regular ao 

abastecimento de água, considerado essencial para a qualidade de vida e o 
desenvolvimento do município. Esta Secretária, Gleds, segunda oradora inscrita, 

cumprimentou a população presente, os que acompanhavam a sessão pelas redes 

sociais e os nobres edis, esclarecendo que sua manifestação teve como objetivo ressaltar 

a repercussão de um vídeo gravado por ela juntamente com o vice-prefeito, o qual gerou 

grande impacto no município. Destacou que o seu papel enquanto agente pública é 

fiscalizar e cobrar, afirmando que estará presente onde a população a chamar, inclusive 

utilizando vídeos como forma de cobrança, por entender que é servidora do povo de São 

João Batista do Glória e não subordinada a interesses do Executivo. Informou que 

publicou uma carta de esclarecimento sobre o referido vídeo em suas redes sociais, a 

qual alcançou expressiva visualização, motivo pelo qual considerou desnecessária a 

leitura integral do documento em plenário. Ressaltou que, em nenhum momento, ela ou 

o vice-prefeito desmentiram o prefeito, mas apenas exerceram o dever de cobrança e



fiscalização. Por fim, solicitou que o prefeito encaminhe com urgência à Camara o 
processo licitatório referente à aquisição do veículo mencionado, contendo o nome da 
empresa vencedora e o prazo de entrega, para que possa ter a documentação em mãos. 
Enfatizou que a cobrança se refere a recursos destinados ao município por meio dos 
deputados Odair Cunha e Ulisses, manifestando o desejo de que a ambulância esteja 
disponível o quanto antes para atendimento da população. Encerrando sua fala, afirmou 
não ter mais considerações a fazer naquele momento. O vereador Henrique, terceiro 
orador inscrito, cumprimentou os presentes e manifestou expectativa de que se inicie 
mais um ano de trabalhos produtivos e abençoados no Legislativo. Ao tratar do 
esclarecimento relacionado ao PSF do Jardim do Planalto, questionou se o Executivo 
teria aprendido com a situação ocorrida, ressaltando que não se deve realizar mudança 
de local sem que os recursos financeiros estejam previamente creditados, defendendo 
que primeiro o valor esteja disponível em conta para, somente depois, efetivar a 
alteração, esperando que tal procedimento seja adotado futuramente. Em seguida, 
abordou a situação do abastecimento de água no município, destacando as constantes 
reclamações da população sobre a falta ou baixa pressão da água, inclusive relatando 
problemas em sua própria residência. Demonstrou preocupação com a realização do 
carnaval diante desse cenário, alertando para o risco de desabastecimento com o 
aumento significativo da população na cidade durante o evento. Afirmou que, em sua 
avaliação, os recursos destinados à festa poderiam ser investidos na obra da adutora, 
ressaltando que o aumento do consumo exige maior bombeamento, eleva a pressão em 
tubulações antigas e pode ocasionar rompimentos, advertindo sobre a possibilidade de 
problemas durante o período festivo. Por fim, cobrou do Executivo o envio do projeto de 
lei para a criação da Secretaria Municipal de Turismo, lembrando que se trata de 
promessa de campanha e que o município já se encontra no segundo ano de gestão. 
Destacou a dificuldade enfrentada para preencher o cargo na área de turismo em razão 
da inexistência de uma secretaria estruturada, sem autonomia orçamentária e 

administrativa, o que desestimula interessados. Enfatizou a incoerência de uma cidade 
com vocação turística não possuir uma secretaria específica para o setor e solicitou, de 
forma enfática, que o projeto seja encaminhado à Câmara, afirmando que os vereadores 
aguardam com expectativa para sua apreciação e aprovação. Encerrando, agradeceu a 
atenção de todos. O vereador Joel, quarto orador inscrito, cumprimentou o presidente, 
os demais vereadores, o público presente e os que acompanhavam a sessão pelas redes 
sociais, agradecendo a Deus pelo retorno aos trabalhos legislativos. Destacou a 

articulação entre os vereadores para a realização de viagens em busca de ofícios e 

recursos junto a deputados, ressaltando a importância dessas ações para o município. 

Agradeceu à empresa responsável pela obra da ponte pela contratação de trabalhadores 
locais, mencionando que cinco pessoas do município estão empregadas na obra, entre 

elas Jota Ferreira e Velito, profissionais experientes na área, enfatizando a relevância da 

valorização da mão de obra local e da permanência dos recursos financeiros no próprio 

município. Em seguida, relatou ações desenvolvidas junto ao deputado Emidinho 

Madeira em benefício dos produtores rurais, como a distribuição de alevinos, com trinta 
e um produtores recebendo quinhentas unidades cada, além da perspectiva de novos 
resultados positivos na piscicultura local. Informou ainda a liberação de duzentos sacos 
de sementes de feijão para produtores cadastrados na Emater, orientando sobre a
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divisão equitativa entre os interessados. Anunciou também a chegada de veiculos, 

recursos para a mais genética, uma caminhonete, bem como um trator destinado ao 

municipio, ressaltando que irá fiscalizar o uso adequado do equipamento, defendendo a 

cobrança de taxa para serviços realizados em terrenos particulares e a necessidade de 

regulamentação por meio de legislação específica. O vereador abordou ainda questões 

relacionadas à saúde, informando que acompanhou junto ao Executivo e à Secretaria de 

Saúde o levantamento de demandas por cirurgias e exames, visando à destinação de 

recursos para reduzir filas e atender a população, mencionando que, após a conclusão 

do levantamento, serão agendadas ações para dar andamento aos atendimentos. 

Chamou a atenção para a importância do respeito aos servidores da saúde, relatando 

situações de falta de educação por parte de usuários, e defendeu a instalação de 

câmeras de segurança e de um sistema de senhas na Secretaria de Saúde, informando 

já haver recurso disponível para essa finalidade, visando garantir organização, 

transparência e segurança para servidores e usuários. Por fim, relatou reclamações 

quanto às condições da piscina infantil do poliesportivo, onde pastilhas estariam se 

soltando, representando risco às crianças, solicitando providências do Executivo. 

Requereu ainda a elaboração de requerimento coletivo para a identificação e sinalização 

dos nomes das ruas do município, destacando a urgência da medida para facilitar 

entregas, localização e orientação de moradores e visitantes. Por fim agradeceu a 

atenção e deu por finalizada sua fala. O Presidente solicitou o envio de ofício ao 

Executivo sobre a instalação de câmeras e impressor de senhas na Secretaria de Saúde 

e no acampamento. A vereadora Tatiana, quinta oradora inscrita, cumprimentou o 

presidente, os vereadores, o público presente e os que acompanhavam a sessão pelas 

redes sociais. Agradeceu a Deus pelo início de mais um ano legislativo e destacou a 

importância de atuar com responsabilidade, empenho e compromisso na busca por 

melhorias para a população, ressaltando a necessidade de atenção às demandas e da 

apresentação de projetos que efetivamente melhorem a qualidade de vida no município. 

Em seu pronunciamento, mencionou os diversos desafios enfrentados ao longo de 2025, 

especialmente nas áreas de infraestrutura, saúde e turismo, defendendo que os erros 

sirvam de aprendizado para que não sejam repetidos. Relatou conversa mantida com o 

prefeito Éder no final do ano, na qual ele demonstrou abertura para mudanças e 

melhorias, manifestando a expectativa de que este seja um ano diferente, com 

transformação na gestão. Destacou, contudo, a importância do engajamento da equipe 

administrativa, afirmando que o prefeito não governa sozinho, e citou situações em que 

pedidos feitos a secretários, mesmo após determinação do prefeito, não foram 

executados, apontando falhas na condução de algumas secretarias. A vereadora 
ressaltou que o papel do vereador é fiscalizar e cobrar, enfatizando que críticas e 

cobranças não devem ser levadas para o lado pessoal, mas encaradas com maturidade, 

em benefício do serviço público e da população. Reforçou seu compromisso com o 

trabalho coletivo, colocou-se novamente à disposição da população e informou que seu 

telefone permanece aberto para atendimento às demandas, reconhecendo que nem 

sempre é possível atender a todos os pedidos, mas que o esforço é constante para



buscar soluções. Também informou sobre a abertura de credenciamentos no portal da 
prefeitura para diversas frentes de trabalho, como servente, podador e pintor, 
incentivando os interessados a consultarem os editais como oportunidade de geração de 
renda. Destacou ainda a existência de vagas temporárias no município, especialmente 
no setor do turismo, em razão da proximidade do carnaval, ressaltando o potencial 
econômico local. Em aparte, esclareceu a questão relacionada à mudança do PSF do 
Jardim Planalto, explicando que a desocupação do prédio foi uma exigência burocrática 
para liberação do recurso destinado à reforma, ainda que isso tenha causado transtornos 
temporários à população. Manifestou a expectativa de que o recurso seja efetivamente 
aplicado, garantindo melhores condições de trabalho aos servidores e melhor 
atendimento à população. Abordou também a situação do sistema de abastecimento de 
água, relatando visita técnica a outro município e destacando a necessidade urgente de 
investimentos para superar a precariedade atual. Por fim, encerrou sua fala agradecendo 
a atenção de todos. O Presidente Renato informou que, conforme resposta do 
secretário de planejamento, já está em elaboração um projeto para a reforma total do 
poliesportivo, incluindo a solução para o problema das pastilhas, manifestando confiança 
de que a situação será resolvida em breve. O vereador Sandro, sexto orador inscrito, 
cumprimentou o presidente, os demais vereadores e a população que acompanhava a 
sessão presencialmente e pelas redes sociais. Destacou o início de mais um ano 
legislativo, desejando que seja abençoado e produtivo para o município. Relatou sua 
participação em evento realizado no Centro de Eventos da Secretaria Municipal de 
Educação, parabenizando o secretário Rafael e toda a equipe pela iniciativa, que reuniu 
profissionais da educação, como professores, cantineiras e motoristas, avaliando o 
encontro como positivo e importante para o início do ano letivo. Abordou a situação dos 
terrenos baldios no município, ressaltando que, no período das festas de fim de ano, a 
cidade apresentava problemas de limpeza. Reconheceu as dificuldades enfrentadas pela 
Secretaria de Infraestrutura, como equipamentos danificados, e informou que os 
proprietários dos lotes foram notificados. Destacou que o problema foi solucionado, com 
a limpeza dos terrenos, e defendeu a continuidade da fiscalização e das notificações, a 
fim de evitar transtornos à população vizinha. Em seguida, tratou das condições das 
estradas rurais, enfatizando que a manutenção adequada depende da disponibilidade de 
material, especialmente cascalho. Fez um apelo para que o Executivo providencie, com 
urgência, uma cascalheira que possibilite melhorias duradouras, ressaltando as 
dificuldades enfrentadas pelos servidores responsáveis e a constante cobrança da 
população. Mencionou ainda questionamentos recebidos de moradores sobre a 
regularização das escrituras do Jardim Planalto, informando que ainda não conseguiu 
tratar do assunto com o prefeito, razão pela qual não pôde prestar esclarecimentos no 
momento. Também comentou sobre a situação do Parque de Exposições, apontando 
falta de limpeza e manutenção, defendendo que o local, considerado um cartão-postal 
da cidade, seja mantido limpo de forma contínua, e não apenas em períodos de eventos, 
por se tratar de patrimônio público. Sobre a obra da ponte dos Canteiros, afirmou que o 
tema já havia sido esclarecido pelo presidente, mas destacou a importância da obra, 
aguardada há muitos anos, elogiando a iniciativa do Executivo e ressaltando que se trata 
de uma intervenção de curto prazo, com grande benefício para o município. Por fim, 
desejou um ano de muito trabalho e conquistas, mencionou a retomada das viagens
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institucionais em busca de recursos para 0 municipio e encerrou sua fala desejando uma 

boa noite a todos. A Vereadora Brenda, sétima oradora inscrita, cumprimentou o 

presidente, os colegas vereadores, os servidores da Casa e a população presente e que 

acompanhava pelas mídias sociais. Declarou a satisfação em retomar as sessões 

ordinárias, destacando que, durante o recesso, manteve atendimento diário na Câmara, 

permanecendo à disposição da população, período que considerou produtivo, com 

escuta, diálogo e encaminhamento de demandas. Agradeceu ao prefeito, secretários e 

servidores pela receptividade e encaminhamento das solicitações levadas ao Executivo. 

Ressaltou que o mandato não entra em recesso, pois as demandas da população são 

contínuas, afirmando que pretende manter e fortalecer o atendimento direto à 

comunidade como forma de exercer seu mandato. Destacou a entrada de projetos de 

lei para leitura, incluindo um de sua autoria, reafirmando seu compromisso com a 

responsabilidade legislativa e esclarecendo que o trabalho parlamentar não se trata de 

favor à população, mas de obrigação. Enfatizou que não aprova nem vota projetos sem 

estudo aprofundado, afirmando que suas manifestações são sempre pautadas na 
convicção e na análise das consequências das decisões. Pontuou que busca, além de 

críticas, apresentar caminhos, soluções e contribuições para o aprimoramento das 

propostas, com o objetivo de beneficiar a população. Afirmou que 2026 será um ano de 

grande importância, exigindo maturidade política, diálogo e compromisso social, 

reforçando a responsabilidade do Legislativo e a necessidade de decisões conscientes e 

respeitosas às políticas públicas. Sobre o SAAE, relatou visita técnica ao SAAE de Passos, 

juntamente com outros vereadores, onde constatou uma realidade avançada, 

destacando que o serviço vai além do simples fornecimento de água. Informou que, 

apesar do impacto inicial, foi motivada ao saber que as melhorias ocorreram em poucos 

anos, o que demonstra ser possível replicar avanços no município. Comunicou reunião 

com o diretor do SAAE local, na qual tratou da necessidade de planejamento com ações 

de curto, médio e longo prazo, colocando-se à disposição para colaborar, especialmente 

no levantamento de residências sem reservatórios adequados de água, visando buscar 

recursos para atender famílias em situação de vulnerabilidade. Por fim, manifestou 

satisfação com o envio de ofícios de esclarecimento sobre o PSF do Planalto e solicitou 

providência semelhante quanto ao recurso do PAC da adutora, informando que o 

documento já foi disponibilizado à população. Reafirmou que continuará atendendo 

diariamente na Câmara e prestando esclarecimentos durante as sessões, agradeceu a 

todos e desejou boa noite. Sem mais oradores inscritos, o Presidente declarou 

encerrado o Grande Expediente e facultou a palavra aos cidadãos inscritos na Tribuna 

Popular. Cidadão Marco Antônio Argenton, primeiro inscrito, utilizou a tribuna para 
cumprimentar os vereadores e agradecer a oportunidade de retornar à Casa Legislativa, 

agora em uma nova condição. Informou ser o novo Presidente do Conselho Municipal 

de Turismo (COMTUR), apresentando-se oficialmente à Câmara e à população. 

Identificou-se como casado com Gabriela e pai de Paulo Henrique da Alegria, destacando 

a família como seu maior patrimônio e uma das motivações para assumir o desafio. 

Relatou sua trajetória profissional, informando ser graduado em Tecnologia da



Informação, com especialização e mestrado em Engenharia de Produção, tendo atuado 
por mais de 20 anos como consultor empresarial em sistemas produtivos e melhoria de 
processos. Destacou também sua atuação como professor universitário entre 2006 e 
2024, incluindo funções de coordenação de cursos de graduação e pós-graduação, além 
de participação, por 13 anos, em projeto nacional de qualificação para exportação junto 
ao Ministério do Desenvolvimento, Indústria e Comércio, por meio da Apex Brasil. 
Relatou que, em 2022, juntamente com sua esposa, iniciou um projeto de mudança de 
vida, culminando na criação da empresa Mundo Canastreiro, em agosto de 2023, e na 
mudança definitiva para São João Batista do Glória em junho de 2024, manifestando 
orgulho em residir no município e em ser considerado “glorioso”. Informou que, em 
dezembro último, foi convidado a integrar o COMTUR como conselheiro representante 
do comércio e, posteriormente, a se candidatar à presidência do conselho, sendo eleito 
para o cargo. Ressaltou que assumir a presidência do COMTUR representa um dos 
maiores desafios de sua vida, destacando o caráter pessoal e o compromisso em 
contribuir para o desenvolvimento da cidade escolhida para viver. Aproveitou a 
transmissão ao vivo da sessão para esclarecer à população a natureza e o funcionamento 
do Conselho Municipal de Turismo, explicando tratar-se de um colegiado composto por 
11 conselheiros titulares e 11 suplentes, representantes do poder público e da sociedade 
civil. Explicou que o COMTUR possui caráter fiscalizador, consultivo e deliberativo, 
especialmente no que se refere à aplicação dos recursos do Fundo Municipal de Turismo, 
ressaltando a grande responsabilidade envolvida. Enfatizou que o papel do presidente é 
coordenar os trabalhos do colegiado e promover a participação dos conselheiros, 
esclarecendo que o conselho não executa, não contrata e não substitui a Diretoria ou 
uma eventual Secretaria de Turismo, atuando como órgão de contribuição e articulação. 
Destacou que seu principal objetivo à frente do COMTUR é ouvir a sociedade e dar voz 
àqueles que desejam contribuir com o turismo local, ressaltando a importância da 
representatividade dos conselheiros e do exercício da empatia. Apontou três agentes 
fundamentais no turismo do município: a população, o setor produtivo/comercial e o 
turista, defendendo que a população compreenda os benefícios do turismo para o 
desenvolvimento local. Informou que o conselho já iniciou a aplicação de pesquisas junto 
ao comércio, bares, restaurantes, guias e condutores, com o objetivo de coletar dados 

e embasar ações mais assertivas, anunciando que, nas próximas semanas, será realizada 

pesquisa direcionada aos turistas. Destacou ainda o crescimento anual de 

aproximadamente 20% do ISSQN no município, atribuindo cerca de 80% desse 

crescimento à atividade turística, enfatizando que os recursos gerados refletem em 

melhorias na saúde, educação e infraestrutura. Defendeu que o turismo seja tratado 

como protagonista no desenvolvimento de São João Batista do Glória e encerrou sua 

fala destacando a importância da união entre o COMTUR, a Diretoria de Turismo e, 

futuramente, uma Secretaria Municipal de Turismo. Informou que estará semanalmente 

no Centro de Atendimento ao Turista (CAT), às terças-feiras, colocando-se à disposição 
para o diálogo e o trabalho conjunto. Ao final, recebeu manifestações de apoio e 

parabenizações dos vereadores e demais presentes, que destacaram a importância das 

pesquisas, o empenho demonstrado e colocaram a Câmara à disposição para colaborar 
com as ações do Conselho Municipal de Turismo, desejando sucesso na nova caminhada. 

Cidadão Uesder Soares Rosa, segundo inscrito na Tribuna Popular, fez uso da
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palavra, cumprimentando a todos e destacando sua preocupação com as demandas do 

municipio, especialmente na área da saúde, em razão de experiências pessoais recentes. 
Relatou que passou por procedimento cirúrgico complexo e, durante o pós-operatório, 

enfrentou situação crítica diante da suspeita de trombose, ocasião em que houve demora 

significativa para a realização de exame essencial, aguardando aproximadamente vinte 

horas para o encaminhamento, o que, segundo ele, poderia ter resultado em 

agravamento grave do quadro clínico caso a suspeita tivesse se confirmado. Ressaltou 

que situações semelhantes já resultaram em óbitos no município, citando inclusive o 

falecimento de sua sogra, em razão da demora no atendimento. Destacou a existência 

de um “ponto cego” entre o atendimento hospitalar municipal e o sistema SUS Fácil, 

especialmente nos casos em que não há vagas disponíveis para atendimentos de 

urgência e emergência, fazendo com que o cidadão dependa da sorte para receber 

socorro em tempo hábil. Enfatizou que tal realidade não pode persistir, pois o município 

possui condições financeiras e jurídicas para evitar que a população fique à mercê da 

espera, correndo risco de vida. Informou que realizou pesquisas na legislação vigente e 

ressaltou que o Sistema Único de Saúde prevê a utilização de serviços privados quando 

as unidades públicas e filantrópicas conveniadas forem insuficientes para garantir 

atendimento adequado, sobretudo em situações de urgência e emergência. Citou a 

Portaria nº 1.820, de 13 de agosto de 2009, que dispõe sobre os direitos e deveres dos 

usuários da saúde, destacando que, em situações de urgência e emergência, qualquer 
serviço de saúde deve receber e atender o paciente, garantindo encaminhamento em 

tempo hábil para unidades com capacidade resolutiva, não sendo aceitável aguardar por 

dias em situações de risco de vida. Ressaltou ainda o direito à informação clara ao 

paciente, relatando que, em seu caso, poderia ter custeado exame particular caso tivesse 

sido informado previamente sobre a demora, o que não ocorreu. Enfatizou que o 

tratamento deve ocorrer no tempo adequado à gravidade do caso, respeitando o 

princípio da equidade, priorizando quem apresenta maior risco. Apresentou como 

solução a criação de um Fundo Municipal Especial Emergencial de Saúde, destacando 

que o município já possui outros fundos semelhantes e que esse instrumento permitiria 

maior agilidade no atendimento de casos graves. Explicou que os fundos municipais 

especiais, previstos na Lei Federal nº 4.320/1964, possibilitam a descentralização da 

gestão, a autonomia financeira e o recebimento de recursos de diversas fontes, incluindo 

emendas parlamentares. Mencionou ainda a possibilidade de contratações emergenciais 

nos termos da Lei nº 14.133/2021, enfatizando que a medida permitiria respostas 

rápidas e eficazes em situações imprevistas que exigem ação imediata. Esclareceu que 

o Fundo Municipal Especial Emergencial de Saúde seria utilizado exclusivamente em 

casos graves, quando não houver vaga no SUS em tempo hábil. Na sequência, 

apresentou a minuta do projeto de lei, que autoriza o Poder Executivo a criar o Fundo 

Municipal Especial Emergencial de Saúde, destinado ao atendimento de pacientes em 

risco de morte, primeiros socorros, tratamentos pós-operatórios, aquisição de 

medicamentos, terapias, exames urgentes, cirurgias emergenciais e tratamentos de 

condições clínicas graves, como tumores de hipófise em crianças, nos termos da



Constituição Federal e da Lei nº 8.080/1990. O projeto prevê a abertura de créditos 
adicionais no percentual de 1,5% da Lei Orçamentária Anual, bem como a inclusão no 
Plano Plurianual e na Lei de Diretrizes Orçamentárias, conforme a Lei Complementar nº 
101/2000. Indicou como fontes de recursos dotações orçamentárias, transferências da 
União e do Estado, auxílios, subvenções, doações, emendas parlamentares, rendimentos 
financeiros e saldos de exercícios anteriores. Os recursos seriam movimentados em 
conta específica em instituição financeira oficial e submetidos à prestação de contas ao 
Tribunal de Contas do Estado de Minas Gerais. A gestão ficaria sob responsabilidade da 
Secretaria Municipal de Saúde, com acompanhamento do Conselho Municipal de Saúde. 
O orador destacou que o fundo também contemplaria apoio social em casos específicos, 
como fornecimento de duas cestas básicas ao provedor familiar em período de 
recuperação pós-cirúrgica, conforme o artigo 6º da Constituição Federal. Ressaltou ainda 
a importância do custeio adequado do pós-operatório, citando exemplos como cirurgias 
de varizes, cujo tratamento envolve custos elevados com medicamentos, meias de 
compressão e terapias, alertando que a ausência de acompanhamento adequado gera 
reincidência de procedimentos e maior custo ao município. Abordou também a relevância 
do diagnóstico precoce e tratamento de tumores de hipófise em crianças, relatando 
experiência pessoal e destacando os riscos do atraso no diagnóstico, que pode 
comprometer o desenvolvimento físico e a qualidade de vida, defendendo a necessidade 
de exames urgentes e acesso rápido ao tratamento. Ao final, solicitou aos vereadores 
que levassem a demanda ao Poder Executivo, ressaltando que tentou agendar reunião 
sem sucesso, e enfatizou o papel do Legislativo como intermediador e fiscalizador das 
políticas públicas. Reforçou que o projeto visa salvar vidas, evitar omissão de socorro e 
garantir atendimento digno à população, agradecendo a atenção de todos. Ao final, 
recebeu manifestações de apoio e parabenizações dos vereadores. Sem mais cidadãos 
inscritos, o Presidente declarou encerrada a Tribuna Popular e passou para a 
apreciação da Ordem do Dia, a qual encerrou-se logo em seguida, uma vez que não 
havia matéria para apreciação. A seguir, o Presidente Renato encaminhou os projetos 
que entraram em leitura para as comissões responsáveis pela emissão de pareceres. 
Nada mais havendo a ser tratado, o Presidente declarou encerrada a sessão e convocou 
os nobres edis para a 52.2 (quinquagésima segunda) Sessão Ordinária a ser realizada 
lL dia 09 (nove) de fevereiro de 2026, nda-fejra, as 19h. Eu, 
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